

信阳日报

中办国办出台规定

领导干部落实社会治安综合治理不力将被追责

据新华社北京3月23日电(记者邹伟 陈菲)中共中央办公厅、国务院办公厅近日出台了《健全落实社会治安综合治理领导责任制规定》,首次以党内法规的形式明确规定,各级党政领导班子、领导干部有不重视社会治安综合治理和平安建设等六种情形的,将严肃追究责任直至免职。

规定通过建立完善制度化、规范化、程序化的社会治安综合治理领导责任制,严格落实“属地管理”和“谁主管谁负责”原则,促进各级党委、政府和有关部门以及有关方面把社会治安综合治理作为重要民生工作抓紧抓好,列入重要议事日程和“一把手”工程,加强组织领导,强化工作保障。

根据规定,党政领导班子、领导干部违反本规定或者未能正确履行本规定所列职责,有下列情形之一的,应当进行责任追究和追究:不重视社会治安综合治理和平安建设,相关工作措施落实不力,基层基础工作薄弱,治安秩序严重混乱

的;在较短时间内连续发生重大刑事案件、群体性事件、公共安全事件的;发生特别重大刑事案件、群体性事件、公共安全事件的;社会治安综合治理工作(平安建设)考核评价不合格、不达标;对群众反映强烈的社会治安重点地区和突出问题,没有采取有效措施或者出现反弹的;各级党委和政府及社会治安综合治理委员会认为需要追究的其他事项。

(详见今日8版)

中共信阳市委机关报

XINYANG RIBAO

2016年3月24日 星期四
第8799期 今日8版
(丙申年二月十六 丙申年二月廿七清明)



国内邮发代号:35-32 国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxxw.com.cn

中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线:6225000 6221251 职业监督电话:6233857 微博: @信阳日报 @信阳新闻网 投稿: xyrszbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYSJB 到 10658300 即可开通(3元/月)

息县:铸造“好人之城”

本报讯(记者 裴姝晖)在息县,总有这样一群人,他们或许普通,却作出了不平凡的事迹。见义勇为、孝老爱亲、敬业奉献、助人为乐、诚实守信……这是对他们不同的褒奖和赞誉。尽管头顶的标签不同,他们却用善行与义举写下了同样光辉的人生篇章。他们,就是层出不穷的息县好人。

3月10日,是农历的二月初二,按照息县的风俗,这天家家都要吃顿热面条。宗亲和息县义工的志愿者们也早早准备好慰问的物质和礼品,和龙湖第一敬老院的老人们一起吃了顿热热闹闹的团圆饭。这样的“小事”息县义工已经做了整整8年。8年来,他们资助贫困学生、帮助孤残儿童、慰问孤寡老人……脚步从未停歇过;8年来,他们从几个人、十几人成长到今天的

上百人,队伍愈加壮大;8年来,他们从没向政府要过一分钱,用捐助、义卖支持着爱的延伸。这支息县本土的义工组织已深深感动了这座城:河南省文明市民、“最美信阳人”特别奖、信阳市优秀志愿者服务组织、感动息县十大人物……荣誉背后是市民的理解、支持和最大的肯定。

“这个周六谁去信阳?”“我去!”“注意饮食哈”……约伴是红玫瑰献血团队每两周都要做的一项“常规工作”,和平常献血不一样,他们献的是血小板,必须到信阳中心血站采集。献血团队队长韩从付今年已快60岁了,他和儿子都是团队里的积极分子,“我们受李涛的影响,现在很多人都开始献血小板,这对临床治疗意义更大。”韩从付交口称赞的李涛,是息县“名

人”。他已坚持无偿献血16个年头,总计献血量7.38万毫升,其中血小板228个治疗量7.2万毫升,先后荣膺“信阳市道德模范”“感动中原人物”等称号。李涛的精神感染了越来越多的息县人,杨店乡李大庄村的王青学夫妇就是其中一对。为了献血,夫妻俩每两周都要从村里到县里、从县里到市里,一路奔波,每次路费都要花去200多元,但这些从未浇熄过他们的热情。张静的故事更特别,作为一名息县广播电视台的记者,在一次跟拍献血团队的时候她感动万分,也一下子就成了“红玫瑰”的铁杆粉丝,已经在献血的路上走了3年……

现在的“息县好人榜”已上榜了400余名市民(含集体),都是来自各行各业的普通人。他们中,有坚持二十

余年免费创办农家书屋的老人张学兰,勇救4名落水群众的公交司机孔军,数十年坚守、孝敬老人的养老院院长岳德珍,替去世丈夫尽孝、照顾百岁婆婆的老人赵钱芳,自己贴钱为病人看病、从不记账的村医黄建保……

为坚持用道德的力量潜移默化地教育民众,息县还采取创作孝老爱亲的歌曲、小品、戏剧进行巡演,张贴文明标语、开办道德大讲堂,评选感动息县十大人物、最美老人、爱岗敬业模范等多种方式,让身边的好人感染带动百姓,打造息县“好人品牌”。

擦亮一盏灯,照亮一大片。一个好人带动一群好人,一群好人温暖一个地方,带动一方发展。息县,特色鲜明的“好人群体”,已成为这座千年古城的一道靓丽风景。



2月19日,市人大常委会主任张国晖在市四届人大六次会议上作《信阳市人民代表大会常务委员会工作报告》。

郭少明 摄

各位代表:

我受市人大常委会委托,向大会报告工作,请予审议。请各位列席会议的同志提出意见。

2015年的主要工作

2015年,在中共信阳市委的坚强领导下,市人大常委会全面贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神,紧紧围绕“四个全面”的战略部署,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,依法履行宪法和法律赋予的职责,圆满完成了市四届人大五次会议确定的目标任务。

一、积极作为、认真履职,法治建设有新突破

一年来,常委会坚持以民主法治建设为己任,履职尽责,积极推动市委依法治市战略的实施,努力为全市经济社会发展营造和谐稳定的法治环境。

成功获得地方立法权。新修订的立法法赋予设区的市地方立法权,这是我国立法体制的重大改革。常委会按照立法法和省人大常委会的要求,加强调查研究,学习外地经验,报经市委批准组建市人民代表大会法制委员会,并调整充实常委会相关工作机构和人员,顺利通过了省人大常委会的评估验收。成功获得地方立法权,翻开了信阳民主法治建设的新篇章,对于全面推进依法治市具有重大而深远的意义。

切实促进依法行政、公正司法。审议市中级人民法院关于行政诉讼工作情况的报告,督促其不断完善行政诉讼机制,推进行政机关依法行政。组织人大代表视察人民法院庭审活动,促进公正审判。视察市人民检察院检察工作并作出决议,要求全市检察机关切实保障刑罚的正确执行和在押人员合法权益,维护好社会公平正义。组织开展对老年人权益保障法、省政府投资建设项目审计条例等4部法律法规实施情况的执法检查,促进了这些法律法规的正确实施。对市“一府两院”及县区人大常委会报备的14件规范性文件进行审查,切实维护了国家法制统一。

全力推动社会治理法治化。审议市政府关于办理法制宣传和依法治理第六个五年规划审议意见情况的报告,要求市政府继续大力弘扬法治精神,促进各级干部、执法人员和广大群众自觉尊法、学法、用法、守法、护法,全面推进依法治市。视察“平安三项工程建设”工作并听取报告,推动全市公安机关进一步加强信息化建设,全面提高防范和惩治违法犯罪活动的的能力。认真受理人民群众来信来访和控告申诉案件,全年共受理来信来访255件,受理申诉控告案件10件。对信访反映的突出问题和控告申诉的合理诉求,加大督办力度,化解了矛盾,维护了稳定。

二、围绕中心、突出重点,监督工作有新成效

一年来,常委会坚持围绕全市工作中心,抓住事关改革发展稳定全局的重要问题和人民群众普遍关注的热点难点问题,认真履行监督职能,推动相关工作的落实。

信阳市人民代表大会常务委员工作会工作报告

二〇一六年二月十九日在信阳市第四届人民代表大会第六次会议上

信阳市人大常委会主任 张国晖



阳春三月,春意盎然。图①3月23日,光山县世旺生态农业专业合作社农民在给珍贵苗木巨紫荆捆扎支架和绑草。该合作社种植24亩巨紫荆,是销售全国各地城市绿化所用的名贵树种,年收入48万元。同时带动周边8名农民管理、销售巨紫荆名贵苗木,人均年收入3.2万元。

图②全国花木之乡潢川县的白店乡、卜塔集镇道路两侧待运的桂花、广玉兰、红叶石楠等大小苗木随处可见,装卸苗木的吊车来回穿梭,一片热火朝天的繁忙景象。据统计,该县花木种植面积达26万亩,春季每天平均销售花木100车左右,每天销售额100万元以上。

阳春三月花木旺



龙头企业 + 合作社 + 社员之路

——信阳探索“四加”法助推精准脱贫系列报道之三

全力打好脱贫攻坚攻坚战

□本报记者 时秀敏 程成

开春后,商城县凤河桥乡赵棚村村民盛启学仍在大棚里侍弄香菇。他边干活,边向记者算了一笔账:“可别小看这小菌菇,它可真帮我致富了!去年我从‘和盛’那儿租了一个菌棚,净赚了4万多块钱!”

盛启学所说的“和盛”是商城县和盛农业开发有限公司。该公司按照“公司+合作社+社员”的发展思路,将3万平方米现代化新型菌棚出租给当地农民。不少像盛启学一样的贫困户在这里租菌棚,平均种植1万袋至3万袋,每年纯收入3万元至5万元,日子越过越红火。

信阳是大别山革命老区,贫困村、

贫困人口占河南省的近十分之一。为解决困难群众自身发展能力不足的问题,近年来,信阳大力培育农业产业化龙头企业,鼓励致富能人创办农民专业合作社,带动困难群众入股,通过“龙头”带“龙尾”,能者帮弱者,实现共同富裕。

“中国汤圆黄国粉”,河南省农业产业化龙头企业黄国粮业股份有限公司创建了“公司+基地+农户”的经营模式,实现了从种子供应、技术指导到直接收购一条龙服务,现已成长为全国规模最大的水磨糯米粉生产龙头企业,2014年11月在“新三板”成功上市。

像潢川县一样,信阳各县区大力扶持成长性好、辐射面广、带动力强的

农业产业化龙头企业,农业产业化水平进一步提高,规模以上食品工业总收入占全市规模以上工业总收入的1/4强,龙头企业带动能力持续增强。

为支持新型经营主体发展,信阳每年拿出2000万元以奖代补。作为全国农村改革发展综合试验区,信阳全面开展农村土地、集体林地承包经营权以及水域滩涂养殖权、集体建设用地使用权、房屋所有权等“五权”确权办证,变资产为资本;与金融部门合作,将农村“五权”纳入抵押担保范畴,将死钱变活钱;开展土地流转,使小田成大田。这些措施催生了各类家庭农场2128家,各类合作社8913家,建成农业产业化集群28个,成为引领群众就地脱贫的重要力量。

在信阳毛尖的主产地浉河区,茶叶专业合作社有245家。仅茶产业龙头企业文新茶叶有限责任公司的文新有机茶合作社,入社茶农就有3000多户,辐射带动茶园30万亩,户年均增收5000元。合作社内部由简单互助向

多元合作深化,各专业合作社间开展横向与纵向联合,扩大了规模,增强了实力,拓展了市场。

“不是村里的合作社,我咋能脱贫?”新县酒店乡酒店村残疾人吴世金和母亲相依为命,是村里有名的贫困户,过去每年都要靠救济生活。去年,酒店乡成立了农家乐农民专业合作社,并与大别山干部学院合作,创办酒店村体察式教学点,培训困难群众,教授致富经验。吴世金加入了合作社,建成农家体验点,年增收8000多元,当年实现了脱贫。

合作社的成立解决了农民贷款难题,促进了经济发展,同时建立了合作养老机制,促进了农村和谐。新县箭厂河乡竹林村成立了豫阳鹅业养殖农民专业合作社,每个贫困户出资1000元、政府补贴4000元作为贫困户入社股金,由龙头企业统一提供种苗、饲料、防疫、技术服务,统一回收、销售,已有103户356人加入合作社,贫困户年分红超过2000元。

信阳毛尖茶采摘指数预报

3月24日,信阳毛尖茶(一芽一叶初展)采摘指数:一级,尚不可采摘。

信阳市茶叶协会
2016年3月23日

信阳日报新闻客户端 新名征集令响应如潮

一周时间收到471位作者应征作品15839件

本报讯(记者 公堂)在信阳日报传媒集团即将挂牌之际,重新改版、即将上线的信阳日报新闻客户端(原名“掌上信阳”)面向社会公开征集新闻客户端名称响应如潮。从3月15日发布征集新闻客户端名称的“招募令”到3月22日截稿,短短一周时间,共收到来自北京、天津、上海、广东、黑龙江等全国19个省、自治区的471位作者的应征作品15839件。

作为信阳日报社新媒体在移动端发展的重要平台之一,信阳日报新闻客户端将致力于为用户提供最新最权威的本土新闻+本地生活服务。客户端除了新闻资讯的推送外,在互动栏目中,市民网友可以在线有奖爆料,第一时间给记者提供一手“猛料”。与此同时,客户端在生活栏目中还特别推送本土及全国特产微商城,市民可实现方便购物,一网打尽。在服务栏目的设置上,订机票、查美食、查天气、查违章,让你享受贴心服务。

网友们给信阳日报新闻客户端取的名字有的时尚、有的诗意,都颇有创意。有的网友一

下就给出了30多个名称,有的网友几天多次发来的信阳日报新闻客户端名称。作者中不乏省内和市内普通市民,甚至有信阳在外地务工、关心信阳的作者,还有相当一部分是大学教授、专业设计团队,部分个人简介中写满了获奖经历。不少应征作品构思新颖,创意独特,将申城、鸡公山、信阳毛尖、春申君等信阳元素运用得出神入化,体现了现代传媒特点。从所附的释义说明中,可以看出作者们对信阳文化精髓的深刻理解和用心创作。

据主办方相关负责人介绍,征集信阳日报新闻客户端名称截稿后,将邀请专家组成评委会,对应征作品进行认真严格筛选,确定3个候选名称;候选名称将在信阳日报、信阳晚报、信阳手机报、信阳新闻网、信阳日报官方微博等媒体上公示,由网友投票确定最终使用信阳日报新闻客户端名称。最终将会从投稿名称中评出采用名称1名,奖金5000元;入围奖2名,各奖励500元,并颁发奖金和荣誉证书。

责编:张玲 审读:庭军 组版:杨国华

信阳毛尖1915 五岳控股集团独家赞助
距第24届信阳茶文化节 还有36天